



最近,热门系列剧《爱情公寓5》的开播赚足了大众的眼球,目前在爱奇艺电视剧频道热度指数排名第一。但同时,有人也借着热播剧的盗版资源狠赚了一笔。

有网友爆料称,今年《爱情公寓5》开播仅几分钟之后,有网站就已出现了该片前8集的盗版视频资源,而后续的盗版资源也与视频平台的更新速度保持高度一致。

据了解,有犯罪分子以传播盗版影视资源为赚钱途径已牟利上千万。

高清盗版片黑产背后 热播剧上线即被盗 团伙轻松挣上千万

盗版比正版只延迟几分钟

“我看电视剧、电影都是从微信号下载片源,已经好几年了。”北京的王女士向记者坦言,自己是盗版影视剧的常客。“以前是懒得充VIP,后来就算充了也习惯在这里找资源,比较方便。”

记者关注王女士所提及的“影视资源”公众号后,发现其菜单栏注明了影视剧、小说、漫画等资源的获取途径。点开相关链接后,便可看到数十部电视剧及电影的百度网盘下载地址,其中便包括上线不久的网剧《爱情公寓5》《唐人街探案》以及正在上映的电影《冰雪奇缘2》等。

截至发稿前,网盘内的《爱情公寓5》与《唐人街探案》资源均已更新至12集,与视频网站的VIP可看进度一致。“有时候这里的网剧进度比视频平台还快,比如《陈情令》就是提前出了全集,我一口气看完的。”王女士补充道。

记者了解到,该公众号提供的视频资源大多较为清晰,但有时也会出现模糊、带明显水印的版本,如有人在影院简单翻录的“枪版”电影,声音、画面较为劣质;甚至还曾出现过未经后期处理的“绿幕版”片源,演员威亚赫然出现在屏幕当中,未作处理。

免费盗版片真的不盈利?

虽然在一些消费者看来,自己能免费轻松观看盗版片源,但这并不意味着其背后的不法分子不会凭借盗版资源盈利。

记者注意到,上述公众号除了分享大量影视剧下载地址外,还在各个页面内投放了电商平台购物优惠券等广告,以及部分小说、漫画等第三方支付平台的二维码。

王女士称,自己在几年前还被该公众号的客服人员拉进某个线上活动的微信群。“就是一个以拉人头、助力为主要途径的‘薅羊毛’群,最后保守估计他们应该赚了上万元。”

据了解,有不少犯罪团伙以不法手段获取盗版影视资源,并借此以多种途径获得巨额收益。

2019年11月,上海市检察院宣判了一起侵犯著作权案件:2017年至2019年3月期间,被告人陈某等7人经营管理“最快资源网”“131资源网”等多个非法网站,形成了线下制作源头、线上传播网络的完整盗版产

业链,对包含《流浪地球》《疯狂外星人》等在内的两万多部影视作品在其经营的盗版影视资源网站播放。

与此同时,被告还在视频链接中添加境外赌博广告以牟利,非法经营数额高达1250万余元。最终,被告人陈某被判处有期徒刑四年六个月,并处罚金五十万元;其余被告人也得到了相应判处。

而除了靠免费盗版片获取流量,以广告等方式变现的途径外,更直接的盈利方式就是直接售卖盗版资源。2019年4月,媒体报道称河南公安机关已打击2个制作销售高清盗版电影的犯罪团伙,截至案发,这2个团伙共制作盗版影片320余部,初步估算非法获利700余万元。

经查,此案犯罪嫌疑人通过盗取密钥、克隆GDC服务器,对正版影片进行翻拍、制作、加密成盗版高清片源,向全国各地点播影院销售,向点播影院收取押金、片源费非法牟利。

观察

盗版屡禁不止 问题出在哪里

经过多年的发展,盗版资源的线上、线下交易已通过各类社交媒体与网络平台形成了产业链,同时也给视频版权方带来了负面影响。

2019年一度大热的影视剧《庆余年》便是其中一个例子。该剧在视频平台播出后,网上出现了大量盗版内容,甚至在未播出完毕时,全集内容的盗版资源便已流出。该剧官微屡次发文号召抵制盗版,并称此类行为严重不尊重创作者,侵犯了权利人的合法权益,也涉嫌构成刑事犯罪、侵犯著作权罪、侵犯商业秘密罪,权利人再次向公安机关及人民法院报案并立案。

针对上述现象,中国版权协会版权监测中心主任吴冠勇称,《庆余年》侵权链接已近4万条,而这种情况的发生则与片方、发行方、平台方把控不严有关。

有从业者分析称,盗播侵犯了著作权人的著作权,是一种侵犯知识产权的行为,被人轻松取走的视频背后,看似被盗走的只是流量,实则创作人付出的辛勤劳动就此付诸东流。目前,网络盗播问题已经成为互联网视频行业的一大顽疾,最直接的表现就是侵权成本低,同时维权成本较高;随着互联网技术的发展,新的“盗版链”随时可能出现。另外,盗版的横行还与大众对知识产权保护的认识不足有关系:大众对于侵犯知识产权的行为以及盗版带来的负面影响缺乏认识。

“线上盗版的产业链可以说是无本万利,在暴利的刺激下,就会有很多人通过不法手段谋取利润,形成黑色产业链,在此之上发展出各种获取盗版资源的途径。此外,许多线上交易是在微信群等社交平台上进行,比较难被及时监控到。”中国社会科学院大学互联网法治研究中心执行主任刘晓春受访时表示,盗版资源的线上交易实质上与其他假货买卖相似,都是基于互联网技术的裂变,使得产业迅速发展,交易成本持续降低。

刘晓春指出,盗版交易很难通过传统方式进行有效打击,而是需要第三方的技术平台实现专项监测,提高相关技术与基础建设。另外,从法律层面来讲,应加大对版权的司法保护力度,如提高法定赔偿限额、提高违法成本等。

(中新)

英国政府公布 “脱欧”日纪念方案

英国定于1月31日23时,即欧洲联盟总部所在地布鲁塞尔2月1日零时正式脱离欧洲联盟。英国政府日前说,将在31日发行纪念币、升国旗、倒计时,以纪念这个特殊日子。伦敦地标大本钟是否将在31日23时鸣响,至今仍是悬念。

英国政府说,31日当天,将在首相府,即唐宁街10号的黑色外墙上投影一面时钟,用于倒计时;英国政府办公楼群集的白厅,整个街区将被点亮,作为一场灯光秀的一部分;英国议会广场上,所有旗杆都将悬挂米字旗。

英国财政部将发行“脱欧”纪念币,硬币上的字样是“和平、繁荣和与所有国家的友谊”。这种硬币将于31日进入流通渠道。英国政府说,首相鲍里斯·约翰逊“预计会是当天最早拿到新硬币的人之一”。

2016年“脱欧”全民公投期间,约翰逊是“脱欧”派领军人物之一。他曾提议在正式“脱欧”生效之际鸣响大本钟以示庆祝,但被议会下院拒绝,理由是开销太大。

大本钟是议会大厦钟楼“伊丽莎白塔”内一座钟,但广泛用于指代钟楼本身。这一伦敦地标性建筑2017年8月开始翻新,预期2021年完工。临时鸣响大本钟需要重新安装响板及铺设楼层,工程可能花费50万英镑(约合450万元人民币)。

约翰逊不甘心,他14日在电视直播中为“脱欧”鸣钟发起众筹。截至17日,支持鸣钟者已经筹得近25万英镑(225万元人民币)。(新华)

中国体育彩票

大乐透第 20008 期:

14 17 19 24 32 + 01 06

排列3/排列5第 20018 期:

5 8 5 1 1

大乐透一等奖 4 注 2注1000万

2注1800万

大乐透奖池: 14.36 亿元

7位数奖池: 1.12 亿元

最终结果以彩票中心开奖公告为准

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球今晚开奖 奖池7.09亿

今晚双色球第2020008期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值为110点,大幅回升,本期可关注和值将继续上升,区间在105-125之间。上期落号开出1枚,落号连续20期开出,本期关注1、7尾数1-2枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号连续6期开出后出现间隔,后期有走热趋势,本期可关注二连号。上期蓝球开出了号码10,本期关注0路大号开出。

本期综合推荐(10+2):02、05、11、12、14、18、21、25、28、31+12、15。(仅供参考)

福彩开奖

福彩3D 第2020018期

6 2 3

15选5 第2020018期

4 5 8 9 10

以福彩正式开奖公告为准